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Τις τελευταίες δύο δεκαετίες, τα μεταλλικά οργανικά πλέγματα έχουν μελετηθεί 

εντατικά ως μια νέα κατηγορία πορωδών υλικών με αξιοσημείωτες ιδιότητες. Μέχρι σήμερα, 

υπάρχουν περισσότερες από 20.000 διαφορετικές δομές MOF που έχουν αναφερθεί και 
μελετηθεί, με ποικίλες ονοματολογίες, ανάλογα με τον τύπο του πλέγματος αλλά και τους 

ερευνητές που το ανακάλυψαν. [1] 

Τα μεταλλικά οργανικά πλέγματα (MOFs)  σχηματίζονται από ισχυρούς δεσμούς 
μεταξύ μεταλλικών ιόντων και οργανικών υποκαταστατών. Με προσεκτική επιλογή 

συστατικών, τα MOF μπορούν να παρουσιάσουν πολύ μεγάλη επιφάνεια, μεγάλο όγκο 

πόρων και εξαιρετική χημική σταθερότητα. Η έρευνα για τη σύνθεση, τις δομές και τις 

ιδιότητες διαφόρων  MOFs έδειξε ότι είναι πολλά υποσχόμενα υλικά για πολλές εφαρμογές, 
όπως αποθήκευση ενέργειας, προσρόφηση αερίων, κατάλυση και ανίχνευση μικρών μορίων. 

Τα MOF μπορούν να παρασκευαστούν χρησιμοποιώντας διάφορες συνθετικές μεθόδους 

ανάλογα με την δομή και τον τελικό σκοπό εφαρμογής τους. [2] 
Εκτός από την άμεση χρήση, τα MOF έχουν επίσης χρησιμοποιηθεί ως υποστρώματα 

στήριξης για νανοϋλικά ή ως πρόδρομες ενώσεις  για την προετοιμασία διαφόρων 

λειτουργικών νανοδομών. Κάποιες από τις εφαρμογές των MOFs με νανοσωματίδια είναι,  
η αποθήκευση υδρογόνου, η προσρόφηση αμμωνίας και οξέων, διάφορες  καταλυτικές 

εφαρμογές καθώς και  η αποθήκευση ενέργειας  σε μπαταρίες και σε υπερπυκνωτές. [3] 

Ο συνδυασμός ανόργανων με οργανικών υλικών, δημιουργεί πορώδη υβριδικά υλικά, 

τα μεταλλικά οργανικά πλέγματα , με ενδιαφέροντα δομικά χαρακτηριστικά και δυνατότητα 
αξιοποίησης τους  σε πολλές εφαρμογές, με σημαντικό επιστημονικό ενδιαφέρον. Πολλές 

νέες εφαρμογές θα εμφανιστούν στο μέλλον, καθώς το ερευνητικό ενδιαφέρον αυξάνεται. 

 
 

 
Εικόνα  : The scheme of rational des ign of 3D Co/NCNS/CNT as separator  

coatings for  high-performance Li-S battery.  
[  C .L  S o n g a ,  e t  a l . C.  Ε .  J o u rn a l ,  3 8 1 ,  (2 0 2 0 ) ]  
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